
 

Svatomořický​
zpravodaj 
Blaze těm, kdo kráčejí v zákoně Hospodinově. (Žalm 119) 

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 5,17-37, výběr Mt 5,17-20.33-37) 
Ježíš řekl svým učedníkům: „Nemyslete, že jsem přišel zrušit Zákon nebo Proroky. Nepřišel 
jsem je zrušit, ale naplnit. Amen, pravím vám: Dokud nepomine nebe a země, nepomine 
jediné písmenko ani jediná čárka ze Zákona, dokud se to všecko nestane. Kdyby tedy někdo 
zrušil jedno z těchto přikázání - a třeba i to nejmenší - a tak učil lidi, bude v nebeském 
království nejmenší: Kdo se však bude jimi řídit a jim učit, bude v nebeském království veliký. 
Říkám vám: Nebude-li vaše spravedlnost mnohem dokonalejší než spravedlnost učitelů 
Zákona a farizeů, do nebeského království nevejdete. Slyšeli jste, že bylo řečeno předkům: 
‚Nebudeš přísahat křivě, ale splníš Pánu svou přísahu.‘ Ale já vám říkám: Vůbec nepřísahejte: 
ani při nebi, protože je to Boží trůn, ani při zemi, protože je to podnož jeho nohou, ani při 
Jeruzalému, protože je to město velikého krále; ani při své hlavě nepřísahej, protože ani jediný 
vlas nemůžeš udělat světlým nebo tmavým. Ale vaše řeč ať je ‚ano, ano - ne, ne‘. Co je nad to, je 
ze zlého.“ 
 
KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ 
Vaše ano ať je ano, vaše ne ať je ne, říká nám dnes Ježíš v tomto úryvku z evangelia. A dodává: 
Všechno ostatní pochází od zlého. Ježíšova výzva k jednoduché pravdivosti nás tak nevede                  
k prosazování vlastních jistot, ale k pokoře uznat hranice svého poznání a k ochotě společně 
naslouchat tomu, kam nás Bůh vede. Také v církvi se nezřídka setkáváme s tím, že lidé 
potřebují za každou cenu prosadit svůj pohled na věc a ví naprosto přesně, co by mělo vedení 
arcidiecéze, ba samotný arcibiskup v té či oné situaci udělat. Poselství dnešního evangelia je 
přitom jiné: není nikdo, kdo by sám věděl, co je přesně správné, jak přesně naše arcidiecéze 
může fungovat a co od nás Bůh v dnešní situaci skutečně vyžaduje. To neví žádný teolog, neví 
to žádný (arci)biskup a neví to ani papež. Právě když jde o cestu do budoucnosti, jako je tomu 
aktuálně v projektu Propojeni, je zapotřebí upřímné poznání, že všichni hledáme a že tuto 
cestu najdeme pouze tehdy, když budeme společně naslouchat jeden druhému a usilovat                  
o správná rozhodnutí. Pouze tam, kde jsme k sobě upřímní, kde dáváme prostor různým 
názorům, pouze tam totiž může růst vzájemná důvěra – a pouze tam se skutečně posuneme 
dál.  

SLOVO KŘESŤANA 
„Slyšeli jste, že bylo řečeno předkům: Nezabiješ… A já vám říkám: Každý, kdo se na svého bratra 
hněvá, propadne soudu…“ (Mt 5,22). Ježíšovo horské kázání znovu a znovu budí vášně – jak to 
vlastně myslel? Na první, a možná i druhý pohled by se mohlo jevit, že Ježíš sice nepřišel Zákon 
zrušit, jak sám říká, ale až nesnesitelně jej zpřísnil. „Každý, kdo se dívá na ženu se žádostivostí, 
už s ní zcizoložil ve svém srdci“ (Mt 5,28). Pokud tento verš nabídneme bez kontextu, může se 
stát naprosto nestravitelným. První argumenty by mohly znít ve stylu: co je komu do toho, na 
čí ženu po nocích myslím, nebo s kým se v duchu hádám. Další argument pak bývá ten, že 
člověk není tak silný, aby se neustále ovládal, a že to pravděpodobně ani není duševně 
prospěšné. Jak to tedy Ježíš myslel? „Ve svém srdci“ – to je klíč k celému kázání. Ježíš 
nezintenzivňuje morální pravidla; Ježíš trasuje cestu od vnějšího skutku zpět do srdce,                  
do zárodku všeho kalu. A právě zde člověk začíná a svádí svůj vnitřní boj. Každá nevěra začíná 
kapkou jedu v srdci, každá nenávist drobnou křivdou. Ježíš říká, že rozhodující je okamžik, kdy 
dovolím, aby se mé srdce zakalilo byť jen jedinou kapkou. Scénář je pak víceméně přímočarý – 
dobře živená fantazie dozrává a její naplnění je jen otázkou času; stejně tak pocit křivdy může 
vést k nezvladatelnému vzteku. Má člověk vlastní sílu odolat chtíči v zárodku nebo zvládnout 
záchvaty zlosti? Možná ano, ale jen velmi omezenou. Ježíš chce všechno – chce celého člověka 
– a proměna člověka začíná v srdci. Jen Bůh dokáže vepsat do lidského srdce svůj Zákon. 
Nicméně je na nás, zda Pánu Ježíši řekneme své ano.                       (Monika Klimparová) 
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SVĚTCI MÉHO SRDCE - SV. CYRIL FILOZOF 
Sv. Cyril Filozof se narodil kolem r. 826/7 v Soluni jako nejmladší ze sedmi dětí vojenského 
lodního kapitána. Studoval v Konstantinopoli, kromě řečtiny ovládal i latinu, syrštinu, 
hebrejštinu a místní slovanský jazyk. Po studiu se stal v r. 848 knihovníkem a tajemníkem 
patriarchy. Odmítl chystanou svatbu, místo toho šel do kláštera, pak se stal v r. 850 profesorem. 
Proto dostal přezdívku Filozof. Po misii do Iráku se stáhl do kláštera Olymp, kde byl i jeho starší 
bratr Metoděj. Císař Michael III poslal oba bratry na misii na Krym, kde našli v r. 861 ostatky sv. 
Klimenta. V r. 862 požádal velkomoravský kníže Rostislav císaře o misionáře. V rámci příprav 
misie Konstantin navrhl hlaholici a přeložil liturgické knihy do staroslověnštiny. Misie začala v r. 
863. Kvůli nátlaku franského krále Ludvíka II. vznikl spor o to, zda má být církevním jazykem 
staroslověnština, nebo latina. Toho si všiml papež Hadrián II. a pozval bratry do Říma, kde jim v 
r. 868 povolil překládat liturgické knihy do staroslověnštiny. Konstantin, již s mnišským 
jménem Cyril, v Římě onemocněl, zemřel 14. února 869. Pravoslavná církev slaví jeho památku 
v den jeho úmrtí. Katolická církev slaví 5. července od r. 1863 oba bratry jako apoštoly Slovanů. 
Tento den je od r. 1990 českým státním svátkem. 

AKTUALITY Z FARNOSTI 
●​ Také tuto neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny. 
●​ V pondělí 16.2. v 18 hodin zveme na úvodní setkání zájemců o projekt Propojeni. Budeme 

rádi, pokud budete mít chuť se na budoucím směřování naší farnosti podílet. 
●​ Členové farní rady jsou zváni v úterý 17.2. v 18:00 k dominikánům na setkání farních rad              

s P. Pavlem Macurou, který představí projekt Propojeni v širších souvislostech. 
●​ Na Popeleční středu (18.2.), která je dnem přísného postu (tj. odříkáme si maso a dosyta se 

najíme jednou za den), začíná mše svatá v 8 hodin zavíráním křídel hlavního oltáře a 
proběhne udělování popelce. Další mše svatá s udělováním popelce bude též v 16 hodin. 

●​ Ježíš Kristus – jediný Spasitel, nebo jedna z mnoha cest? Toť název 2. setkání z cyklu 
svatomořických setkávání, která diskutují nad křesťanstvím v 21. století. Přijměte tímto 
naše pozvání na čtvrtek 19. února v 17 hodin na přednášku P. Metoděje Němce v naší 
setkávárně.  

●​ V pátky v postní době zveme v 15 hodin do našeho kostela na křížovou cestu.  
●​ Příští neděli (22.2.) se bude během mší svatých v 7:30 a 9 hodin konat sbírka Svatopetrský 

haléř, prosíme o vaši štědrost. V 15:00 následuje křížová cesta se svátostným požehnáním. 

AKTUALITY OBECNÉ  

PROJEKT PROPOJENI 
Celý projekt Propojeni bude koordinovat nově vzniklé Centrum pro proměnu 
farností arcidiecéze olomoucké pod vedením biskupského vikáře P. Mgr. Pavla 
Macury a jeho týmu. Hlavními výstupy na závěr projektu v roce 2029 by měly být 
tyto tři body : 

1.​ Nová síť farností přizpůsobená reálným a konkrétním možnostem 
2.​ Nová závazná pravidla pro fungování farností. 
3.​ Nové nastavení spolupráce kněží a laiků. 

KOUTEK MOUDROSTI 
Měli bychom změnit svou představu o Bohu. Neměla by být spojena se strachem! Ale s důvěrou v jeho 
lásku.  (Guy Gilbert) 
 
 
Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu?​
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. 
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit. 

V předvečer celosvětového Dne modliteb za oběti zneužívání v církvi se v olomoucké 
katedrále sv. Václava uskuteční společná bohoslužba. Na znamení pokání i projevu solidarity 
s těmi, kterým bylo v církevním prostředí ublíženo, ji bude ve čtvrtek 19. února 2026 v 18:00 
slavit arcibiskup Josef Nuzík. Více na  Den modliteb za oběti zneužívání v církvi  

Bohoslovci kněžského semináře opět pořádají Postní duchovní obnova VIR pro muže 
17-35 let. Jedinečná možnost, jak se ztišit a připravit svou duši na největší křesťanské svátky 
v roce se uskuteční ve dnech 20. až 22. března 2026. Duchovním slovem letos doprovodí 
P. Josef Novotný, farář z Třebíče. Více na www.knezskyseminar.cz/nase-akce/vir-via/ 

Farnost Svatého Mořice Olomouc  
sv. Mořic Olomouc  
moric.olomouc  
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